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      Научният съвет на Института по полимери на БАН на 04.03.2008 г., след доклад на 

Председателя на Научното жури проф. Румяна Величкова, е присъдил Наградата на Мария 
Георгиева Спасова за изследванията й върху получаване на биосъвместими нановлакна и тъкани 
материали чрез електроовлакняване, представени в 5 научни публикации и 3 докладвания на 
научни форуми. 
 

ДД--рр  ММаарриияя  ГГееооррггииеевваа  ССппаассоовваа  
 

        Мария Спасова е родена в София през 1979 г., където е завършила 73 
гимназия с преподаване на чужди езици "Владислав Граматик". След това е 
постъпила в Техническия университет, а след завършването му е започнала 
редовна съвместна докторантура в Института по полимери на БАН и Катедра 
„Машинни елементи и неметални конструкции“ в Техническия университет, 
София. През 2007 г. е защитила докторска дисертация под ръководството на 
чл.кор. Илия Рашков и доц. Филип Раденков. От 2008 г. е асистент в 
Института по полимери на БАН. Научните й интереси са получаването и 
охарактеризирането на влакнести полимерни и хибридни материали за 
биомедицински приложения, както и електроовлакняването и 
електроразпръскването на полимери. Съавтор е на 29 научни труда, 
публикувани предимно в международни списания. Представила е свои 

научни резултати като доклади, устни съобщения и постери в 47 научни форума. Участвала е в 
разработването на 13 научни проекта. Била е на едногодишна специализация в Университета в гр. 
Монс (Белгия). 

Д-р Мария Спасова е носител на редица награди за научните си постижения. Освен наградата за 
“Изявен млад учен в областта на полимерите“ тя е отличена и с Наградата на БАН за млад учен 
“проф. Марин Дринов”, наградата за една от шестте най-добри дисертации за периода 2007-2008 г. 
в международния конкурс “Quadrant Award Event”, 2009 на Швейцарския технически университет,  
Първа награда за най-добър постер на 9th National Workshop Nanoscience&Nanotechnology, София, 
награда за най-добър доклад в седмата научна сесия “Младите учени в света на полимерите” и с 
награда като член на колектив, отличен за високи научни постижения в направление „Нанонауки, 
нови материали и технологии”, БАН, 2014. Тя е омъжена и е майка на две деца. 

Понастоящем д-р Мария Спасова е главен асистент в Лаборатория „Биоактивни полимери“ на 
Института по полимери на БАН.  

Ел. поща: mspasova@polymer.bas.bg 
 



 

 
 

 

 


